# 2001年方岩派溪集市一起命案 ,凶手所留身份是假 市公安局持续追凶19年终破积案

通讯员 梅安钰

6月1日晚8时许,贵州省安顺市 西秀区某村,在农田里劳作了一天的 李某刚回到家中准备歇息。刚到门 口 ,几名男子就将其拦了下来。

你是不是李某刚?

是的。

我们是公安局的,已经找你很久 了。

已在此处蹲守了很久的我市公安 局刑事科学技术室主任王斌将眼前这 名男子紧紧抓住 心中暗自松了口气。

当晚,在安顺公安局的审讯室内, 李某刚向民警交代了其于 2001 年在 我市方岩镇派溪村故意伤害致人死亡 的犯罪事实。

至此,这起近20年的命案积案终 于告破。据悉 这也是金华市公安局部 署开展命案积案攻坚 猎鲨 行动以来, 金华地区破获的第一起本地命案积案。

#### 年轻气盛 男子犯下重罪

2001年初,20岁的李胜(李某刚 当时的假名)怀揣着致富梦来到我市 务工,并认识了几名老乡。同年6月 20日中午,一名老乡突然找到他,对他 说:兄弟,我被人欺负了。

20来岁,正是血气方刚、讲义气的 年纪 ,李胜想都没想就回了一句:走 , 我帮你报仇。于是,李胜拿上了一把 长30公分左右的尖刀藏在怀里 和另 外三名老乡一起来到方岩镇派溪村。

那天 ,恰逢集市 ,街上人来人往。 李胜等人找了好久,终于在人群中找 到了 欺负他兄弟 的人。双方没讲几 句话,李胜就向对方动起了手。李胜 拔出带在身上的尖刀刺向对方几名男 子。看到数人倒地后 ,李胜感觉不妙 , 迅速逃离现场。

#### 案后潜逃 藏身茫茫人海

接到群众报案后,我市警方立即 派出精干警力奔赴现场处置 ,控制相 关人员。该案中 ,李胜持刀行凶 ,造成 一人死亡一人重伤。警方马上部署设 卡、拦截凶手,但还是没有发现李胜的 踪迹。李胜就此从警方眼中消失,不 知所踪。

当天,我市警方就成立了专案组, 对在逃的李胜身份和去向进行分析研 判。经研判,专案组民警发现,李胜 是假名 ,在户籍系统中无法查询到他



6月2日晚 副市长、公安局长朱茂均专程到高速路口迎接抓捕组凯旋。

的真实身份信息。除了一张工作证上 的照片和其自报的20岁、贵州安顺人 等信息外 凶手 李胜 没有留下其他 有价值的信息。这在当时的条件下追 捕凶手无异于大海捞针。

#### 锲而不舍 终于出现转机

19年来,我市警方从未放弃对此 案的侦查。但信息实在太少,尽管运 用了多种侦查手段,案件侦查进展还

重大转机出现在2020年5月底。 5月25日,市公安局刑侦大队分管大 要案工作的王斌带队远赴贵州安顺追 逃 ,去寻找 19 年前那名自称 李胜 的 神秘男子。

按推算, 李胜 现在应该有40来 岁了。王斌带着手头所掌握的唯一一 张 李胜 年轻时的照片 走遍了安顺 市西秀区各派出所。在当地警方的协 助下,他进村入户,询问当地村干部和 李胜 年纪相仿的村民 ,用最传统的 侦查手段开展对 李胜 的追踪。

5月31日,王斌从一名村民处获 知 ,照片中的人和其隔壁村村民李某 刚十分相似 ,并称李某刚现在就在隔 壁村生活。

#### 十九年后 案犯终落法网

这条线索,对连日奔波早已疲惫 不堪的王斌来说无疑是一剂强心剂。 王斌又询问了该村及附近村的多位村 民 得到好几次照片上的男子 是某村 的李某刚 的肯定答复后 ,王斌立即将 该信息传递回市公安局合成作战室, 要求对李某刚的身份信息和相关情况 进行研判。

经分析研判 ,基本断定李某刚就 是我市警方苦寻19年的 李胜 , 1982年出生,贵州省安顺市西秀区 某村人。

6月1日晚,在安顺警方的支持 下,抓捕组精密部署、精准布控,终于 将 李胜 抓获。

### 隐姓埋名 称对不起妻儿

据犯罪嫌疑人李某刚交代 ,当天他 作案后立即潜逃到了福建 后在福建结 婚 ,生育了两子一女。他觉得自己在我 市打工登记时留下的都是虚假身份信 息 ,警方应该找不到他。在外躲避了多 年后,自觉风头已过的李某刚,前几年 带着老婆孩子回到了贵州老家。

审讯过程中,民警发现38岁的李 某刚比同龄人看上去更加苍老。李某 刚后悔地说:我对不起我的父母、妻 子和三个孩子。

审讯最后,李某刚问王斌:你们 是怎么找到我的?但是王斌并没有回 答 ,只是默默走出了审讯室。

6月2日晚,我市警方将涉嫌故意 伤害罪的犯罪嫌疑人李某刚押解回永 康 并依法刑事拘留。

至此,2001.6.20"永康派溪故意 伤害致死案成功告破。

目前,该案件还在进一步办理中。 正义可能会迟到 ,但不会永远缺 席。自2020年5月20日 金华市公安 局部署开展命案积案攻坚 猎鲨 行动 以来,短短8天,我市警方已抓获4名 命案逃犯 破获1起本地命案积案。

## 自称为给雇主庆生 60岁保姆 偷了块排骨

通讯员 程徐蕾

再犯一次我把手斩掉 近日,市公安局方岩派出所的审讯 室里 ,年近六旬的阿婆王某激动地

王某系贵州人,今年60岁,是 一名住家保姆 ,已经在方岩镇胡阿 公家里工作了十来年。5月29日 早上 ,王某跟胡阿公两人一起来到 派溪菜场买菜 经过卖肉摊位的时 候,想起胡阿公生日就要到了,就 想给他加个荤菜庆祝。于是 ,王某 就在肉摊前观望了一会儿 趁着人 多大家都不注意 ,一把拿起一块排 骨就装进了事先准备好的袋子里, 随后离开。

当天是集市 ,早上买肉的顾客 很多,肉摊摊主朱女士一直忙到9 时许生意才缓下来,当时没注意到 王某的行为,直到稍空整理台面 时,才发现放在肉摊上的一块排骨 不见了。于是朱女士拨打了110

接到报警后 ,市公安局方岩派 出所民警何宇烽立即赶到现场 ,向 朱女士询问了相关情况。这块被 偷的排骨有3斤多,按现在的市场 价折算大概是100元左右。朱女 士说。

民警了解情况后,对现场进行 了勘查 调取了菜场周围的监控 发 现一名身穿灰色格子外套、黄色打 底 T 恤、黑裤、白鞋,身高 150 公分 左右 右肩背着紫色迷彩单肩包 右 手拎着黑色购物袋的女子有重要嫌 疑 并通过分析研判锁定了其身份 正是王某。6月2日中午 灣方成功 将违法人员王某抓获。

王某对违法行为供认不讳。 她表示该行为是临时起意 胡阿公 并不知情,偷来的排骨当天就烧起 来吃掉了。她说:我已经认识到 自己的违法行为 现在真的特别后 悔 ,想向肉摊老板道歉 ,希望能取 得她的原谅。

最后 ,王某因盗窃被依法处以 行政拘留6日。

扫黑除恶举报方式 举报电话:0579-87102993或110 网络举报:微信公众号 永康公安 举 来信地址:市公安局扫黑除恶办公室

举报地址:丽州北路1号公安局接访室



关注永康公安微信 每日获取平安资讯

黑恶势力 个个喊打

平安建设 人人参与



下山途中被果农当场抓获 赔了3000多元

任先生的杨梅种在园周村附近山 上。赶到现场,民警见到了任先生和 两名偷摘杨梅的女子。地上摆放着塑 料袋、塑料桶、蛇皮袋 都装满了杨梅。

局江南派出所接到任先生报警,称偷

摘他家杨梅的人被当场抓住了。

6月2日中午12时24分,市公安

通讯员 陆潇雅

任先生告诉民警 ,他中午来杨梅 园查看时,恰巧碰到了 满载而归 的 两名女子。起初以为是附近的果农,

可是仔细一看觉得两人眼生,说的还 是外地话,任先生便怀疑两人摘的是 他家的杨梅。他立即将两人拦了下 来 ,向警方报了警。

两女子拎蛇皮袋 捡了 50公斤杨梅

任先生说,他家的杨梅品种为东 魁 ,市价约15元一公斤。经称量 ,两名 女子共偷摘杨梅53.1公斤,价值约 3000多元。

随后她们被带回派出所接受调 查。这些杨梅,我们都是从地上捡 的。在路上,其中一名女子还如此辩

经查,两名女子分别为53岁的湖 南人何某和57岁的江西人王某。她们 听人说起园周村这边杨梅树很多 ,想 着山上杨梅这么多,摘一点应该不会 被发现,便趁着中午休息时间去偷 摘。于是当日8时许,两人携带塑料桶 和袋子乘坐公交车来到园周村。12时 许,两人打算回去吃饭,不料刚下山就 被主人抓了正着。

目前,何某和王某因盗窃被公安 机关依法予以行政拘留5日的处罚。 两人共计赔偿任先生损失3000元。